

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

- 8 Аскар Акаев**
Экономика XXI века – это нооэкономика, экономика справедливости и разума
Представлены основы нооэкономики – экономики справедливости и разума. Отмечено, что долгосрочное устойчивое развитие может быть обеспечено новыми источниками экономического роста и соответствующими условиями.
- 13 Руслан Гринберг**
Экономика современной России: состояние, вызовы, перспективы
Рассматривается состояние российской экономики. Оцениваются результаты рыночных преобразований, а также основные причины развала промышленного потенциала страны в целом и особенно машиностроения
- 25 Наби Зиядуллаев**
ЕАЭС: между политикой и экономикой
Исследуются различные аспекты функционирования Евразийского экономического союза на базе Таможенного союза и Единого экономического пространства в составе России, Казахстана и Белоруссии, а также присоединившейся к союзу Армении. Анализируются возможности расширения ЕАЭС, взаимодействия с Европейским союзом и другими международными интеграционными объединениями.
- 38 Сергей Губанов**
Основной вызов России: переход от экспортно-сырьевой модели к неоиндустриальной
Рассматриваются предпосылки и алгоритм перехода от экспортно-сырьевой модели к неоиндустриальной. Утверждается, что не темпы роста, а формирование экономической системы, рассчитанной на новую индустриализацию России, позволит остановить тенденцию замедления развития.
- 46 Леонид Вардомский**
Между Европой и Азией:
вопросы пространственного развития России
Изучается воздействие глобализации на национальное пространство с позиций соседства или направлений внешних экономических влияний. Россия стоит на пороге новых трансформаций российского пространства.
- 53 Сергей Кузнецов, Николай Межевич**
Новые императивы развития российской экономики в условиях взаимных торговых и финансовых ограничений
Анализируются тренды, наблюдаемые во взаимной экономической зависимости между Россией и ЕС. Утверждается, что заявленная в России задача реиндустриализации, безусловно, решаемая и в рамках национальной экономики, однако это решение затруднено в условиях замкнутого экономического пространства
- 58 Петр Бурак**
Формирование системы стратегического планирования на региональном уровне: научно-методическое обеспечение
Рассматриваются нормативные и методические проблемы, возникающие при формировании системы стратегического планирования в регионах Российской Федерации. Подчеркивается роль укрупненных нормативов в процессе реализации соответствующих задач на региональном и муниципальном уровнях.

65 Владимир Ильин

Бюджетный кризис регионов как отражение неэффективности государственного управления

На статистическом материале показаны тенденции, наблюдаемые в сфере исполнения субфедеральных бюджетов. Утверждается, что неэффективны механизмы межбюджетного регулирования, реализующие основополагающий принцип бюджетного федерализма – повышение самодостаточности территорий.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

71 Валерия Гаврилова

Стратегия финансовой безопасности в контексте государственного регулирования экономики

Разъясняется понятие «финансовой безопасности» и связанное с ним понятие «финансовой устойчивости». Показано, какие меры необходимо принять государству для обеспечения финансовой безопасности России на должном уровне

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

79 Сон Гун Ше

Организация предпринимательской деятельности в Республике Корея

Приведен южнокорейский опыт организации малого бизнеса. Рассмотрены методы государственного регулирования предпринимательской деятельности.

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

86 Александр Симичев, Станислав Пирогов, Абрар Ярлыкапов

Государственно-частное партнерство и управление точками роста в экономике региона

Подчеркивается, что для успешного развития региона важно использовать современную форму партнерства между государством и бизнесом – ГЧП. Как показало исследование уровня, объемов финансирования и статуса проектов ГЧП в Челябинской области, потенциал такого взаимодействия в регионе используется недостаточно

90 Сергей Никоноров

Моногорода – новый вектор территориального развития

Рассматриваются особенности планирования социально-эколого-экономического развития в моногородах. Приводится авторское видение решения основных проблем, связанных с трансформацией этих образований

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫМ РАЗВИТИЕМ

95 Марина Савельева, Сергей Мельников, Валерий Орешин

Крупные города России и механизмы их развития

Анализируется специфика развития в крупных городах России. Обосновано, что для повышения конкурентоспособности мегалополиса должны быть задействованы институциональный, финансовый и коммуникационный механизмы

ОТРАСЛЕВОЙ АНАЛИЗ

102 Игорь Герасимов

Сланцевый газ в ЕС: что препятствует развитию добычи?

Исследуется ситуация в сфере добычи сланцевого газа в Европейском союзе. Рассматриваются основные причины, препятствующие ее развитию: слабая изученность запасов, высокая себестоимость, обострение конкуренции, сильная общественно-политическая оппозиция.

МЕНЕДЖМЕНТ И МАРКЕТИНГ

- 108 Сергей Саркисов**
Иновационно-ориентированная организация: концепция контроллинга при управлении рисками
Рассматривается использование концепции контроллинга при управлении рисками в инновационно-ориентированной организации. Контроллинг трактуется как ориентированная на достижение целей интегрированная система, обеспечивающая информационно-аналитическую и методическую поддержку руководителей в процессе принятия управленческих решений.
- 112 Марсель Ганеев, Андрей Куликов**
Производство и административно-управленческие процессы
Описываются подходы к изучению и анализу проблем, возникающих в производственных и административно-управленческих процессах, с точки зрения технологий бережливого производства. Приводятся практические результаты исследований.
- 118 Ангелина Долгая**
Оптимизация систем управления как результат моделирования бизнес-процессов
Анализируются особенности горизонтальных систем управления, возникающих как результат моделирования бизнес-процессов на предприятии. Предложены методология внедрения процессного управления, основанная на сочетании «жестких» и «мягких» инструментов.
- 124 Ксения Сафронова**
Концепция «бережливое производство»: понимание на российских предприятиях
Представлена концепция «бережливое производство» на российских предприятиях. Систематизирован методический аппарат концепции, предложена терминологическая модель ее современного понимания и концептуальная модель многозначности «бережливого производства».

УПРАВЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИМИ РЕСУРСАМИ

- 131 Елена Губанова, Ксения Устинова**
Организационно-экономический механизм управления человеческим капиталом
Описывается организационно-экономический механизм, который можно использовать для управления человеческим капиталом. Анализируются различные теоретические подходы к данной сфере управления, акцентирующие внимание на разных способах управления и используемом инструментарии.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

- 137 Вадим Исламутдинов, Лилия Кияницына**
Эффективный контракт в учреждениях здравоохранения
Рассматривается эффективный контракт с позиций формирования нового, действенного института результативных трудовых отношений в медицинских учреждениях. Проводится сравнительный анализ трансакционных издержек трудового договора (старого типа) и эффективного контракта.